

## Katolícke náboženstvo

Názov predmetu:	Katolícke náboženstvo
Časový rozsah výučby:	1. ročník – 2 hod. týždenne – spolu 66 vyuč. hodín 2. ročník – 2 hod. týždenne – spolu 66 vyuč. hodín 3. ročník – 2 hod. týždenne – spolu 66 vyuč. hodín 4. ročník – 2 hod. týždenne – spolu 60 vyuč. hodín
Škola	Gymnázium sv. Andreja v Ružomberku, Nám. A. Hlinku č. 5, 034 50, Ružomberok
Kód a názov študijného odboru	7902 J – gymnázium (od 2015/2016)
Stupeň vzdelania	ISCED 3A
Dĺžka štúdia	4 roky
Forma štúdia	Denná
Vyučovací jazyk	slovenský jazyk

Hodinová dotácia bola navýšená z dôvodu profilácie školy – katolícke gymnázium. Povinnosť dvojhodinovej časovej dotácie na týždeň v každom ročníku ZŠ, SŠ a gymnázií predmetu katolícke náboženstvo na školách zriadených Katolíckou cirkvou vyplýva zo 61. plenárneho zasadania Konferencie biskupov Slovenska (KBS) v dňoch 29. - 30. októbra 2008, bod. 29, v ktorom biskupi hlasovaním rozhodli, že na všetkých typoch katolíckych škôl sa má zachovať počet 2 hodín náboženstva aj s možnosťou maturovať z tohto predmetu.

V školskom roku 2021/22 je škola zapojená do experimentálneho overovania nového kurikula predmetu katolícke náboženstvo, ktoré sa v 1. – 4. ročníku zameriava na nasledujúce obsahové oblasti:

1. ročník: Na ceste s Bohom 1. Hľadať Boha a nájsť ho 2. Počúvať Boha cez Bibliu 3. Objaviť Ježiša z Nazareta a kráčať s ním 4. Kráčať cestou sviatostí 5. Žiť a konať podľa svedomia

2. ročník: Mať v živote cieľ 1. Nasledovať Ježiša Krista 2. Moje povolanie 3. Cirkev – sprievodkyňa na ceste k cieľu 4. Povolanie k manželstvu a zodpovedná sexualita 5. Kráčať k večnému životu

3. ročník: Zdôvodniť svoju vieru 1. Viera v Biblii 2. Zodpovedne veriť: vzťah viera a rozum 3. Viera vyjadrená v modlitbe 4. Cirkev kráča vo viere

4. ročník: S Bohom pretvoriť svet 1. Boží obraz v človeku 2. Hodnota a dôstojnosť človeka 3. Cirkev v čase: svetlá a tieň 4. Spoločné dobro: kresťanská zodpovednosť v spoločnosti

Obsahom učiva v každom ročníku sú aj liturgické sviatky a obdobia. V školskom vzdelávacom programe nie je stanovený presný počet hodín, ktoré učiteľ v každom ročníku týmto témam venuje, nakoľko aktuálne reagujeme na konkrétne liturgické podnety (Rok sv. Jozefa,

návšteva pápeža a pod.). Súčasťou vyučovania katolíckeho náboženstva je aj liturgická výchova žiakov prostredníctvom nácvikov vhodných piesní na sv. omše.

Rozdelenie hodín a rozvrhnutie vzdelávacieho obsahu v ročníkoch obsahujú tematické výchovno-vzdelávacie plány prerokované na predmetových komisiách.

V školskom roku 2021/2022 sa pri tvorbe tematických plánov bral do úvahy fakt, že počas dištančného vzdelávania vo viacerých ročníkoch nebolo možné stihnúť prebrať učivo predchádzajúceho školského roka. Tematické celky, ktoré sa presúvajú do nasledujúcich ročníkov, boli prerokované na PK a sú zaznamenané v aktuálnych tematických plánoch.